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(Koltai, T. (2006) Termelésmendzsment. Typotex, 98. 0.)



-dontestamogato eszkozok
-abrazolja a végso6 dontéshez
szukséges dontéssorozatot
-konnyl megertés és ertelmezes
-graf forma, ami mas technikakkal
jol kombinalhaté
-vizualisan felvazolja
- a dontesi lehetéségeket
- kovetkezmeényeket
bekovetkezesi
valoszinlségekkel,
koltségekkel

(Freiedman, K. (1964) The Decision Tree. Heart Pub., Galli, R. (2012) Vallalatvezetést tamogaté uzleti
intelligencia alkalmazasok sikerkritériumai, PhD disszertacio, 137.0.)
Kép:https://medium.com/swih/understanding-decision-trees-2423012c8f3c)
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(Koltai, T. (2006) Termelésmendzsment. Typotex, 107. 0.)



Esettanulmany:

Egy vegyipari vallalat egy ) termék gyartasahoz 0y lizem
telepitését tervezi. Az 1) termek varhato €lettartama 10 ev. A
menedzsment két lehetséges dontési valtozatot fontolgat. Vagy
mindjart induldskor épitenek egy nagy kapacitasu lizemet, vagy
el0szor egy kisebb kapacitasu lizemet 1étesitenek, €s ha a
kereslet megnd, akkor két ¢v mulva lehetoség lesz az lizem
kapacitdsanak bdvitésére. A két valtozat kozott1 valasztashoz az
alabbi 10 pontban 6sszefoglalt informéacio all rendelkezesre:

(Koltai, T. (2006) Termelésmendzsment. Typotex, 108-109. o.)



8.
9.

. A marketing osztaly a kovetkezo elorejelzési adatokat szolgaltatta a dontéshez: 10

éven keresztiili nagy kereslet valoszintisége 60%, Két évig magas kereslet és utana
alacsony kereslet valoszintisége 10%, 10 éven keresztiil alacsony kereslet
valoszinlisége 30%.

. Ha az igény nagy, akkor a nagy kapacitasu tizem ¢vi 100 milli¢ Ft

gazdasagi eredményt termel.

. Ha az igény alacsony, akkor a nagy kapacitasu lizem nyeresé¢ge a magas fix

koltségek miatt csak 10 millio Ft.

. Ha az igény alacsony, akkor a kis kapacitasu tizem nyeresége évi 4 millid

Ft.

. Ha az igény magas ¢s a kis kapacitasu iizemet nem bovitjiik, akkor az

lizem, az elso két évben évi 45 millio Ft utana pedig évi 30 millio Ft
nyereséget termel.

. Ha a kis kapacitasu iizemet két év utan kibdvitjiik és az igény nagy marad,

akkor az évi nyereség 70 milli6 Ft lesz.

. Ha két év utan a kis kapacitasu tizemet kibovitjik, de az igény

lecsokken, akkor a nyereség csak évi 5 millio Ft.
A nagy kapacitasu lizem telepitése 300 millid Ft-0s beruhazast igényel.
A Kis kapacitasu lizem telepitése olcsobb, az 130 millié Ft-ba kertil.

10. Nagy igény esetén a Kis kapacitasu tizem masodik évi bovitésének koltsége

220 millio Ft.
(Koltai, T. (2006) Termelésmendzsment. Typotex, 108-109. 0.)
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(Koltai, T. (2006) Termelésmendzsment. Typotex, 110. 0.)



10*100=1000 mFt

0.1 magas - alacsony

2*¥100-8*10=280 mFt

Nagy tizem ] alacsony

10*10=100 mFt

300 mFt

Bovités
220 mFt

2¥45=90 mFt

Kis izem 0.7
130 mFt magas

Nincs
bhovites

alacsony

8*70=360 mFt

8*3=40 mFt

8*30=240 mFt

8%4=32 mFt

10*4=40 mFt

(Koltai, T. (2006) Termelésmendzsment. Typotex, 110. 0.)



10 éven keresztiili nagy kereslet valosziniisége 60%,

Két ¢évig magas kereslet ¢és utdna alacsony Kkereslet
valdszintisége 10%,

10 éven keresztiil alacsony kereslet valosziniisége 30%.
Magas igény az utolsé 8 évben, ha az igény eldtte magas Vvolt:

P(ANB) 06 086 (x)

PlalB)- P(B) 0,6+01

« Alacsony igény az utolsé 8 évben, ha az igény eldtte magas
volt:

P(AnB) 01 .., y)

P(B) 0,6+01

P(A]B)=

(Koltai, T. (2006) Termelésmendzsment. Typotex, 112. 0.)



A Dbovités gazdasagi eredményének a bovitési koltseggel
csokkentett varhato értéke (C)

(0,86-560+0,14-40)— 220 = 267,2 nFt
A nem bovités gazdasagi eredményének varhato értéke (d)

(0,86-240+0,14-32)= 210,88 mFt

A nagy kapacitasu lizem nyeresegének a telepitési koltseggel
csokkentett varhato értéke (a):

(0,6-1000+0,1- 280 +0,3-100)—300 = 358 mFt
A Kis kapacitasu tizem varhaté nyereségének szamitasa (b):

0,7-(2-45+267,2)+0,3-40]-130=132,04 mFt
(Koltai, T. (2006) Termelésmendzsment. Typotex, 111-112. 0.)
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